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34 örömet szereztek egymásnak. Világos ér- \ ezt neki. De ó betapasztotta a száját
,, f t«# IxIm# Pl I Mi* telemmel és nyűgöd lelkiismerettel ár- j egy csókkal s aggodalmaskodasat szinte

tak és bizonyára az egész környéken a } bántó vállvonogatással utasította vissza, 
legboldogabb pár voltak. Ö, aki aranyos kedveset oly vegteie-

Éppen ebben az időben egy idegen nül szereti, lehetséges volna, hogy o eg> 
Per a legpajkosabb, legéletrevalóbb 1 díva érkezett a városba. Gyönyörű volt más, még oly szép es csodalatos asszony-

fickók egyike volt a városban. Ördöngős , és rövid idő alatt meghódította az összes tói elbolondittassa magatt üilKepzeme-
egy fickó. j férfisziveket, teilen. z

S élte útját mindig vigyázva óvta j A költők himnuszokat zengtek róla. De akkor még nem latta iag\ogo ru-
mindattól, ami rossz és kárhoztatni való j hosszú poémákban. S a zeneszerzők a köl- bájának egy csücskét, sem. ..
volt. Mig a vele egyivásuak Bacchusnak tők szavait hangokba ültették át. Min- Rövid idővel azutan latta eioszor.
és Venusnak hódoltak, ő Dianának szén- denki kitette áldozatát az istennő tömjén- j Büszkén és felségesen hajtatott el mei-
telte magát s ragyogó példája lett az nel teliszórt oltárára, í lette az asszony, pompás, négy tajtékzó
erénynek és a jó erkölcsnek . . . tükör a De ez büszke volt és gőgös s min- lótól vont fogatján. , . ,
város összes ifjai számára, denkit visszautasított. ^ A tömeg szemei csodalattal fordultak

De azok nem jó szemmel nézték és S egyre több és több kérő jött s pá- feléje,
bolondnak tartották. Ivázott kegyéért. Messziről is jöttek so-

S ez az állapot akkor sem javult, kan. De egy se nyerte meg áhított tet-
mikor ő egy csinos, virágzó haj adón t szer- szését.
zett, aki az erényes ifjúnak jegyese lett.

Társai mind irigykedtek most a de­
rék emberre.

Ő azonban és szive választottja sok

Királyné.

Per egy villanást fogott fel az ő nagy, 
tkék szemeiből — tekintetének csak

ez elegendő voltkicsike részét, Deegy
neki. Mintha, odaszögezték volna arra a 
helyre, ahol állt.

‘ S hátra kellett fordulnia s isteni 
alakját tekintetével követni. Mintegy

Ekkor Per jegyese félteni kezdte 
vőlegényét. Hogy tán ő is bele talál bo­
londulni a csodaszép asszonyba.

Egy napon nyíltan meg is mondta

■
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TÖMTESzerkesztőségi iroda:
Hsgybeeekerek, Zápolya-a. 1.,
hová alap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő

Kiadóhivatal:
Pleite Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya a. 1, 
hová a hirdetések, az előfize­
tések és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások inté- 
zendók.
'mm mm ma Teltlea-ieáfli ZL

Előfizetési árak:
------ 24 K.Egész évre —

Félévre------------
Negyedévre —
Bgy hóra — —
— Egyes szám ára i fillér I

12 K.
6 K.
2 K.

Hirdetések
i kiadóhivatalban fogadtat- 
..ak ei. Azonkívül az össze« 

hirdetési irodákban.
Megjelelik vasár- és ünnep- 
lapok kivételével mindemap 
iélitil 6 árakor, mmmw

POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő: Dr. BRÁJJER LAJOS.

Nagybecskerak, 1912. XLI. évfolyam 262. szám. Péntek, november 15.

Politikai matiné. síikben csupán az a közös vonás, hogy 
mindent, e történelmi kor világraszóló 
eseményeit s az ország 
eminens érdekeit is alá akarják rendelni 
kicsinyes és önző párttaktikájiiknak, 
közéül akarják felhasználni képzelt sérel­
meik megtorlásának.

Ami az Apponyi fejtegetéseiben he­
lyes, mindaz teljes mértékben való igazo­
lása a külügyminiszter, a magyar kor­
mány és a többség külpolitikai magatar­
tásának, mert hiszen Apponyi is elismeri, 
hogy a balkáni háború eredményeit tudo­
másul kellett venni (amit Berchtold már 
régen megtett) s hogy Albánia független­
ségét és érdekeinket Szerbia követelődzé- 
sével szemben mindenáron védelmeznünk 
kell (ami a többségi politikának is sarka­
latos elve). Mégis Apponyi élesen bírálja 
és elítéli Berchtoldnak a magyar kormány 
által támogatott külpolitikáját, mivel 
nemcsak önmagához válik következet­
lenné, hanem ártalmára is van annak az 
álláspontnak, amelylyel lényegben egyet­
ért!

érdekű államnak és hogy másrészről a 
barátságosabb viszonyban levő állam ér­
dekeiért olykor síkra is kell szállni, ha 
meg akarjuk tartani barátságát: akkor 
nemhogy ellenparlament, de még politi­
kai matiné szervezesérére sem elég érettek.

A folytonos névszerinti szavazás, 
obstrukció, sípolás, dobolás kedvéért kár 
volt. igy elhanyagolnak a politikai tanul­
mányokat.

— Politikai munkatársunktól. —
Budapest, nov. 15.

Az ellenzéki pártok — úgy mondják — 
még a. látszatát is kerülni akarják annak, 
mintha együttes tanácskozásuk külön or­
szággyűlés volna. Nohát nem is az. Köz­
ügyekkel bíbelődnek ugyan s azzal kér­
kednek, hogy ellenőrző hivatásukat tel­
jesítik és a közvélemény érdeklődik irán­
tuk, — de mindez csak külsőség és frázis. 
A valóság az, hogy amit ők együtt ren­
deznek, nem egyéb egy rosszul sikerült 
politikai matinénál. Sehol a világon nem 
siilyedt még annyira a parlamentár izmus, 
hogy az ilyen nívójú önképzőkör megér­
demelje az ellenparlament nevet.

Ahogy igy a munkapárttól egészen 
külön, maguk között csevegnek a külpoli­
tika óriási kérdéseiről, csak most látszik 
meg igazán, hogy mennyire tájékozatla­
nok, mily nagyon szegények államférfiul 
felfogásban és rátermettségben. Amíg 
együtt tanácskoztak a többséggel, ennek 
nagytudásu, hivatott komoly tagjai emel­
ték a vita általános színvonalát s az el­
lenzék inferior!tása kevésbé volt kirívó. 
Most elkülönülve értelmeznek és szánal­
mat és boszuságot keltenek csetlés-bot- 
1 hsaikkal.

Teljes fejetlenségükből következik, 
hogy egymásnak is, saját maguknak is 
ellenmondanak szakadatlanul. Apponyi- 
val ellentétbe helyezkedik Kossuth, Kos­
suthtal Batthyány s valamennyien szem- 
beállanak Andrássyval. Egész müködé-

és a monarchia

esz-

hírek.
— Rendkívüli megyei közgyűlés. To­

ron tál vármegye törvényhatósága novem­
ber hó 25-ikén d. e. 10 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, amelyre vonatkozó áll. 
választmányi ülés nov. 22-ikén d. u. fél 4 
órakor lesz. A közgyűlés tárgysorozatá­
ból kiemeljük a következő pontokat:

Maros-Tordavármegye határozata a 
nemzeti birtokpolitikának megfelelő tele­
pítési és parcellázási törvény megalko­
tása iránt. — Csanádvármegye határo- 

városokban alkalmazott anya-zata a ,
könyvvezetők illetményeinek javítása tár­
gyában. — Lóavatóbizottsági elnökvá­
lasztás. — A megyei igazoló választmány 
bemutatja a legtöbb adót fizető megye- 

Ferenc) nagylelkűen odakinálja a provo- bizottsági tagok 1913. évre érvényes név-
káló ellenfélnek, Szerbiának az albán ki- ^f^bemutatfa "a® kgtöto^ldótYzetö

kötőket s megható naivsággal azt a re- megyebizottsági tagok 1913.
ményét fejezi ki, hogy Szerbia majd nem nyes névjegyzékét. • A megyei igazoló

,,, , i választmány bemutatja azon varmegyei
fogja ellenünk hasznaim az ajándékot! A , tisztviselők névjegyzékét, akik az 1886.
harmadik vezér azon ütődik meg, hogy évi XXI. t.-c. 51. §-a alapján a közgyülé-

., , i t i í i v 1 • •, • seken ülési és szavazati joggal bírnak. —mi miért karoljuk fel a velünk igen jo vi- Idöközben megüresedett albizottság! és
szonyban lévő Románia érdekeit! küldöttség! tagsági helyeknek választás

utján leendő betöltése. — A törvényha­
tósági közutak 1913—14-ik évi ^ költség- 
előirányzata. — Alispán! jelentés az ár­
vízkárok helyreállításáról és a segélypén-

A másik ellenzéki vezér (Kossuth

evre erve-

Noha az ellenzéki urak még azt sem 
értik, hogy külső bonyodalmak esetén 
nem szabad pártját fogni az ellentétes

kel
közöl a

óhivatala.
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SEsEE3*f# i EEí^ifHiE
i épület falába. Az emléktábla leleplezése es az ovonoi fizetesrendezes, a tanítói 
1 ff:lvó hó 21-ikén (csütörtökön) lesz a ko- nyugdíjtörvény módosítása es a szolga- 

. ! Vpfkp7Ö sorrenddel: . Reggel fél 8 óra- j lati pragmatika megállapitasa árgya-
javitasa. | gyászistentisztelet a szenthuberti ' bán hozott határozatait ismertette Jakab

Fontos értekezlet volt ma délelőtt a I tenrolombaii. 2. Gyászistentisz- : Sebestyén istvánföldi áll. tanító. Végül
vármegyeházán. Vasúti szakférfiak, a j telet után kivonulás a temetőbe az ünne- megállapították, ohgy a tavaszi közgyűlés 
vármegye, a város és más érdekeltek j pelt sírjához, esetleges koszoruelhelyezes. helye István o de lesz.

• írvültek össze a > 3. D. e. 9 órakor a Delmagyarorszagi i — A beodrai gavallér. Érdekes es
ugya * , ., , , .. . v mpnpfrpud- I Tanitóegylet „Zsombolya—nagykíkmdai • jenemző kis ügy foglalkoztatja most a
torontáli helyiérdekű vasuta , j fiókkörének választmányi ülésé a szent- ; nagybecskereki rendőrséget. A história
jének javítása érdekében. A tanacskoza- ; borbMai iskola egyik tantermében. 4. Az fißse egy beodrai kalandos parasztim, 
són többek közö t megjelentek a Toron- j emléktábla leleplezése, a) Himnusz, b) : n agy Kálmán ez év őszéig nyugodtan

Vasutak képviseletében , Magyar alkalmi beszéd, tartja ^ Kova- ^t odahaza Beodrán az apja házában és 
Jankó Ágoston, 1 i k Károly r. kath. tanító Kőcsen. c) Ke- dolgozott, mint ahogy egy szorgalmas

met alkalmi beszéd, tartja (volt tanít- ; földműves ember fiához illik. Egy szép 
ványa): Schweiger Antal cs. es kir. uap0n azonban hogy-hogy nem, tudatára 
százados, nyugd. d) A községi elöljáróság ébredt annak, hogy ő másra ^ van te- 

emléktáblát átveszi e) Esetleg kereszt- remtve, mint a mezei munkára és igy el-
A Delm. Tanító- határozta, hogy otthagyja a faluját s el­

megy majd egy városba szerencsét pró­
bálni. így került Becskerekre a kalandos 
fiú s itten beállott előbb a Rózsa, majd a

evőeszköz-tisztogatónak.

zek kiosztásáról. — Jankahid határozata 
három tanerős állami iskola szervezése 
tárgyában. — A perlaszi jegyzőválasz­
tás elleni felebbezés. — Ernőháza község 
földeladása.

Vasúti menetrendünk

táli Helyiérdekű 
dr. Dellimanics Lajos,
Botka Béla, a temesvári kereskedelmi és 
iparkamara részéről Steinitzer Géza ka- 

dr. Szávay Zoltán titkár,marai tag és
Hoitsv Gedeon temesvári üzletvezető, 
nagybecskereki forgalmi főnökség részé­
ről Molnár N„ Bacsinszky zágrábi üzlet­
vezető, számos osztálymérnök s az érde­
kelt vidékek képviselői. Az értekezleten 
Hoitsv Gedeon üzletvezető beterjesz­
tette javaslatát a vasúti menetrend javí­
tására. A javaslatot, amely a Nagybecs- 
kerek—temesvári, pancsovai, verseczi vo-

i az
a | szentelés, f) Szózat, 5. z

egylet Zsombolya—nagykikmdai fiókköré­
nek rendes őszi közgyűlése. 6. ünnepi 
bankett Hesz Péter vendéglőjében. Egy 
teríték ára 3 korona, amely előre bekül­
dendő Parison L. tanítóhoz. 7. Este < óra­
kor műkedvelői előadás külön program­
mal, amely az ünnepnapon fog kiosztatni.

— Uj gyorsvonat. A. májusi menet­
rendbe uj gyorsvonatot állít be a Máv.

nalak menetrendjének tetemes megjavi- gyorsvonatot.’Gondoskodásaiog tör- predesztinálta. Végre
' ' 1 1 " ténni egyúttal aziránt is boo-v ezen "1----- : —

Club-kávéházba
A fiú azonban sehogy se tudott beletö­
rődni ebbe a helyzetébe, hanem többre 
vágyott, nevezetesen urasági inas akart 
lenni mindenáron. Erre a pályára, mint 
különben azt már ő maga is felfedezte, 
szép, szabályos lakáj-arca i kiváltképp 

■■ TTZ 11 " ^ is neki he-
fását célozza, az értekezlet némi módosi- Begyúttal" aziránt is, hogy ezen ivet kapni, csakhogy a iu, lévén most mar
fásokkal elfogadta, úgy, hogy- tavaszra gyorsvonatokhoz Pécs felé kapcsolatot nagyon válogatós, nem sokaiig míu ad

i összeköttetésünk megint előnyösen teremtsenek. Az uj gyorsvonat, melyneK egy helyen De nemcsak hogy nem 
osszekOttetesuuK ueg , Kolozsvárról is átmeneti kocsi a lesz radt, de később mar be se állt az uj he-

javu-m fog. „ piuméie Nagyváradról hajnali 3 óra 50 Ivére, hanem a telvett foglalókkal eie-
— Halálozás. Vettük a kővetkező ko”’fog üdülni, még pedig Dombo- gánsan odébbáll!. E miatt azután sokszoi-

gyászjelentést: Kluge, Károlyne szül. V mintegy 70 kilométeres gyorsaság- kellemetlenkedtek 
Mazur Sarolta mint nover, a megboldo- esrvike lesz tehát legszebben futó Végül azutan megint beállt eg>
gultnak kiskorú gyermekei Lídia es « ’rsfonatamknak. Pécsről a délután becskereki un családhoz inasnak, aho.
Edith, valamint a maga és az összes ro- no nprf.kor induló gyorsvonatnak eleinte te szét neki az állapotomért a
konok nevében mély fájdalommal tu- , Szeded Nagyvárad felé csatlakozása, gazdája saját zép és elegáns ruháiból hi­
dat ja, hogy özv. Molnár Mihalyne, /fiumei gyorsvonat éjjeli egy óra öltöztette, úgy, hogy a fiú most meg job-
született Mazur Anna folyó hó lo.-en , , néhány perccel fut be és az ut Pécs- bau feszített, mint azelőtt s Beodran, a
reggel 6 órakor hosszas szenvedés után i Szegedre öt órát fog igénybe venni, látogatást tett, „gavallér -nak nevez e . 
életének 38-ik évében meghalt. A draga ■. gzabadfára pedlg innen ei lehet jutni Az elegancia utáni vagy később arra 
halott földi maradványai folyó ho 16-ikan ötödfél óra Matt, ami rendkívüli haladás- vitte, hogy a gazdaja rima tar ahol is föl 
délután fél 4 órakor fognak a rom. kath. ^od m0üCÜmtó A gyorsvonat! kocsikat vette a neki tetsző ruhákat Egyik nap 
egyház szertartása szerint az Aradaci- yULnovárnál ' csatolják a Budapest— a gazdaja vidékén volt es neki megparan-
utcai gyászházban beszenteltetni es ez~ Kanos vár__fiumei nappali gyorsvonathoz, csolták, hogy menjen ki a vasútra s várj
után a helvbeli róm. kath. temetőben 1 érkezik Fiúméba. A menetrend meg ott a gazdajat, A nagyravágyó -

sassiss «a«? sssasa aűsmass: ssessttftqg.v sasssr“ * ™ ” sei---1™" —» ssäs SÄfa» <***■ *A Gvermekbarát-effylet kePesseSere* ; o-azdája ele a pályaudvarra természetesen„ Köszönet. A Gyerme pJ _ Tanitógyülés Módoson. A Del- ”em nient ki, de egyben haza se ment,
őszi gyuj ese a • koronát magyarországi Tanitóegylet Módos—pár- ; banem megszökött s azóta a fiúnak
^ npvpzetf elletnek mely- dányi fiókköre f. hó 9-ikén d e 9 órakor nvoma veSzett. A rendőrség nyomoz-
adoma y t fejezi ki hálás kö- tartotta Módoson a róm. kath. hitfeleke- . tatta fie sikertelenül. Most azután vegre
“Vitát f adományért zeti iskolában őszi közgyűlését. A gyűlést | ^tudták, hogy a beodrai gavallér egy
szonetet a nemes Vzentbor- Schmidt Antal ístvánioldei all. igaz- j kol,,.iromi kórházban fekszik betegen. A

Eg3i ÄrnÄ^fttr eh gató-tanitó, egyleti elnök nyitotta naeg, ; becskereki rendőrség mos a komaromi- 
balan, mint maf®“í 35^ évi majd a vallásoktatás társadalmi lettel- , fordult s igy valószínű, hogy- a nagy
Peter volt szentborbalai tanító ^ ’-x.  — ; ratSrg komorn^ikot a kórházból majd

és hűvös levegőjű „szán - 
internálják egy kis „u

a Nagyvárad—Kaposvár—

ma-
vasuti

neki a rendőrségen.
nagy-

egy

_Sze-ret-lek, szép asszony, — mondta , egy ingyenes
végre, félve, remegő ajakkal. ; tóriumba“

— Hohó! Nem te vagy az első aki i kúrára“, 
igv beszél. S nem is te vagy az első, aki- j 
ne"k ezt felelem: Hozd el nekem, ami ne- ;
kpd legkedvesebb e földön. S kegyemnek ,
napja nyomban rád fog-ragyogni. j Mindem, olvfóhe™se°^Tl™tí>\

Eltávozott, mély' gondolatokba mee j Mr ^Ja^.Xn Vluto 2 
rülve. Ugyan mi a legkedvesebb neki ^ órátó] este io-ig. Könyvtáróra vasárnap, 
földön f ». szerda, péntek délután 5—7 óráiff.

látóhatár felé,megbüvölten bámult a ^ ,
miután a felkavart porfelhő mar regen
leüllepedett. .

Végre el tudott onnan szakadni — s 
megzavarodottan hazakerült.

Kedvese fájdalommal látta ábrándos, 
önkívületi tekintetét es sejtette, mi tör­
tént.

TÁJÉKOZTATÓ.

Nem kérdezősködött. Csak gyászoló
tekintettel nézett rá.

De ő őszinte volt jegyeséhez s elbe­
szélte neki a történteket. .

— Úgy jött, ahogy te megjósoltad. 
Elvakittattam magamat — a föld leg­
szebb lényétől.

Már másnap hozzá akart
gyéért esengeni ... . . „ ...

Növekvő aggodalommal hallgatott a
szavára, melyek

Harmadnapra rá fölkereste jegyesét.
Karjaiba zárta s elhalmozta égő csókjai- n-pWnnsyám 118) minden nap
val és kedveskedéseivel. J ^ az urak ré-

Utoljára. Bucsuzora. . , van hölgyek részére minden
Azután megölte őt. Szivet pedig ki- ^tfö szerda és pénteken déltől negyed 5 órá- 

metszette testéből. , • délután Ugyanazon napokon este 5—7 óráig
Másodszor lépett a kékszemu szép- urak részére is. vidéki hölgyek részére minden

délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől

s ke-

ség elé.kedvese minden egyes
fúródtak szivébe, mint megannyi

nap
este 7-ig nyitva.Nézd. Megöltem a menyasszonyo­

mat. íme, itt hozom a szivét, neked. Meg 
gőzölög a forró vértol. Ez volt nekem leg­
kedvesebb a földön.

Oly mosolylyal, mely úgy érintette,
— Ne csábittasd magad annak az mint fagyos lehellet, lépett elebe a go- 

asszonynak a hálójába. Szerelmemre kér- gös asszony és így válaszolt: { u. 3-5 óráig. -
lek könyörgok hozzád: ne menj hozza, — Kár, hogy fiatal menyasszonyod j közöltéinek,
ha szived békéjét meg akarod őrizni. kénytelen volt életét és szive vérét ide- \

De ő nem hallgatott már rá. Minden addp De én semmire sem használhatom 
kérése és kedveskedése dacára másnap a az 0iyan embert, aki^ másnak szivet 
diva elé lépett. , többre becsüli, mint azét, akinek kegyeit

Pirulva állt előtte — el vakítva szép- Mfitja.
egy árva szó nem

ngy
tőrdöf es. , ,, 0 „

A leány átkarolta kedveset. S remegő 
hangon próbálta vad elhatározásáról le­
beszélni

A JdagyaroTSzápi munkások rokkant- és 
nyuodijeaviete“ nagybecskereki fiókja minden 
kó 1-je és 15-ike után eső vasárnapján fogad 
el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben d.

A beiratások szintén ott esz-

!

November 21., 22., 23. és 24. Nagybecskerek 
országos vásár.

November 22. Megyei áll. választmány ülése, 
r ovember 24 Tűzoltó szövetség közgyűlése. 
November 25. Rendkívüli megyei közgyűlés. 
December 9. Közig, bizottság ülése.

di-Merev pillantást szegzett a szép 
vára — s egy szó sem tudott szólni.

Aztán elment szegény fiú.
Sohse látták többé.

ségétől. S egy szó,
hagyta el ajakát. .. „

— Mit akarsz tőlem, te buszke fit 
Miért adtak az istenek neked oly szép 
szájat, ha a beszéd tehetségét nem ad­
ták meg hozzá“? Half dán Langgard.

.
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Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybecske- 
reken ma megtartott hetivásár alkalmával:

50 klgrBúza (uj) 
Kétszeres 
Rozs

. 10.— korona. 
. 9'- „

11 11

Árpa . 7-50 
. 11-50 
. 7-—

11n
Zab 17 n
Kukorica 
Repce 
Széna I.
Széna II.
Szalma I.
Szalma II.
Burgonya 1 klgr.
Disznóhus I. 1 klgr.
Disznóhus II. 1 klgr.
Disznózsír 1 klgr.
Marhahús I. 1 klgr.
Marhahús II. 1 klgr.
Borjúhús I. 1 klgr.
Borjúhús II. 1 klgr.
Juhhus 1 klgr.
Fiatal bárányhus I. 1 klgr. —'— 
Fiatal bárányhus II. 1 klgr. —*—

1711
1111

11»1
1111

1111

1111

. —08 

. 2 — 

. 1-80 

. 1.68 

. 1-76 

. 1-68 
. 2 — 

. 1-60 

. 1-22

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

11

Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Mint Stockholmból sür- 

. gönyzik, a Nobel-bizottság az irodalmi 
dijat Hauptmann (terhardnak javasolja 
kiadni.

Härtl Lujzát elítélték.

Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Mint Munkácsról sür­
gönyzik, az ottani járásbíróság ma dél­
előtt tárgyalta Boroevics hadtest- 
parancsnoknak Härtl Lujza ellen be­
adott becsületsértési panaszát. A tárgya­
lás iránt rendkívül nagy volt az érdek­
lődés. Boroevics nem jelent meg a tár­
gyaláson. Uél felé Felföldy járásbiró ki­
hirdette az ítéletet, amely szerint a bíró­
ság Härtl Lujzát az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével háromszáz 
korona fő és hatvan korona 
mellékbüntetésre ítélte. Härtl 
Lujza és védője felebbeztek az Ítélet ellen.

TŐZSDE.
(Árak 50 ki 1 oerrammonkint.)

Búza (áprilisra) 
Rozs (áprilisra) 
Zab áprilisra) . 
Tengeri (májusra)

11-84
10 46
10-83

7-84

Közgazdaság.
Piaci árak.

Felelős szerkesztő: Somfai János.

Monarchiánk és Szerbia.

B u d a p e s t, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Diplomáciai körökben 
biztosra veszik, hogy monarchiánk és 
Szerbia közötti ellentétek békés megoldást 
nyernek, mert Szerbiában újabban telje­
sen meg van arra a hajlandóság, hogy 
monarchiánk föltételeit figyelembe vegye. 
A szerb kormány ugyan még nem vála­
szolt a monarchia föltételeire, de a vá­
lasz egy-két nap alatt meglesz.

Áremelkedés a tőzsdén.

Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) ügy a bécsi, mint a 
budapesti tőzsdén ma nagyobb áremelke­
dések voltak. A budapesti értéktőzsdén 
egyes értékek húsz-harminc koronával is 
emelkedtek. Déli zárlatkor a vezető ér­
tékek árfolyama a következő volt: Ma­
gyar Hitel 813 (az emelkedés tegnapról 
17 korona), Osztrák Hitel 616, Korona­
járadék 84.80, Jelzáloghitelbank 432, Le­
számítoló Bank 528, Hazai Bank 298, Ma­
gyar Bank 570 (az emelkedés 31 korona), 
Rimamurányi 730 (emelkedés 28 korona), 
Salgótarjáni 750 (emelkedés 33 korona), 
Közúti Vasút 697 (az emelkedés 38 ko­
rona), Villamos Vasút 395.

A delegációk.

Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Az osztrák delegáció 
hadügyi albizottsága ma letárgyalta a 
hadsereg rendkívüli szükségleteit s azokat 
megszavazta. Holnap a plénum a külügyi 
költségvetést tárgyalja.

Az ellenzéki kupaktanács fiaskója.

Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A koalíció kétnapos 
értekezlete teljes és 
végződött. Az érdeklődés a sekélyes vita 
iránt annyira megcsappant, hogy teg­
nap már maguk az ellenzéki képviselők 
sem tartották érdemesnek megjelenni. 
Egy tárgyilagos forrás a „Budapesti 
Hírlap“ szerint délután 5 órakor, ami­
korra az ülés idejét hirdették, alig tiz- 
tizenkét képviselő volt együtt. A vezérek 
igen kedvetlen hangulatban konstatálták 
a lelkesedés és összetartás hiányát. Fél­
hatra járt az idő, amikor az elnökség med­
dőnek találta a további várakozást és 
Batthyány Tivadar gróf megnyitotta 
az ülést csaknem üres széksorok előtt. 
Ekkor mindössze 25 képviselő volt jelen,

tökéletes fiaskóval

TORONTÁL 3. oldal

B u d a p e s t, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Bécsi jeentések

tehát az „ellenparlament“ nemcsak ha­
tározatképtelen, de tanácskozásképtelen is 

, volt. Az elhangzott beszédek nem érdem-

szerint
a bolgárok, Csataldzsánál azért vártak 
eddig a támadással, mert Miklós cár ki- 
jelentette, hogy nem engedi meg a bevo- ! la — a kommentárt s az országnak nincs 
nulást a bolgároknak Konstantinápolyba. « °^a érdeklődni eziránt a vita iránt, ami- 
Most azonban a cár már nem ellenzi a j kor maguk az ellenzéki képviselők 
bevonulást. j érdeklődnek iránta.

sem

A török-bolgár béketárgyalások, j Wekerle memoranduma.f
Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ Í Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Szófiából sürgöny- I eredeti távirata.) Politikai körökben azt 
zik, tegnap két torok politikus érkezett beszélték, hogy Wekerle Sándor me-
oda Konstantinápolyból, hogy a fegvver 
szünet, illetőleg a török-bolgár békejavas 
latok ügyében a bolgár kormánynyal tár 
gy aljon.

morandumot dolgozott ki a politikai hely­
zet megoldására. Wekerle egyik bizal­
masa ma kijelenti, hogy bár Wekerle 
hajlandó volna részt venni egy uj párt-Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ ( 

eredeti távirata.) Mint Konstantinápoly- alakulásban, de személyesen még nem lé­
ből sürgönyzik, a török kormány holnapra pett akcióba, 
várja a bolgár választ a török béke ja­
vaslatokra. A Nobel-dij irodalmi jutalma.

.
5

1912 november 15.

Művészet, irodalom.
** A Berliner Residenz-Ensemble teg­

nap este Engel és Horst „Die Welt ohne 
Männer“ ciniii bohózatát adta elő, mely­
nek rusztikus jellegét a társulat tagjai 
igen jól érvénysitették. Különösen 
tetszést keltettek

nagy
az előadók közül: 

Müller kisasszony és a társulat komi­
kusa A s p e r.

A társulat ma este Bernstein Tol­
vaját adja s azonkívül még három elő­
adást tart: Holnap a „Sabin nők elrab­
lása“, vasárnap Jarno és 
„Er und seine Schwester“ 
bohózata, hétfőn pedig 
Dummkopf“ cimii vigjátéka kerül színre.

Buchbinder 
cimü énekes
Tulda „Der

táviratok.
A balkáni bábom.

Törökország vége. — A bolgárok Csa­
taldzsánál is győztek, 
nulnak Konstantinápolyba. — A török­
bolgár béketárgyalások. — Monarchiánk 

és Szerbia. — Áremelkedés a tőzsdén.

Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Immár mondhatni, 
hogy Törökországnak vége van s le fog 
tiinni Európa térképéről. Mai jelentések 
szerint ugyanis a bolgárok csataldzsá­
nál is győztek s egymásután szorítják ki 
hadállásaikból a török csapatokat. Egy 
szófiai jelentés már arról is szól, hogy a 
bolgárok holnap bevonulnak Konstanti­
nápolyba, de ez valószínűleg korai re­
mény, mert még jó néhány napig lesz 
dolguk a törökökkel, 
nápolyig jutnak. A csataldzsai legújabb 
bolgár győzelem, valamint a törökök bé­
kekeresése az európai pénzpiacra és tőzs­
dékre is keavezőleg hat, mert a csatal­
dzsai döntő ütközet után már nincs 
anyaga a háborúnak s elkövetkezik a béke.

békereményeket nem zavarják a mon­
archiánk és Szerbia közötti ellentétek 
sem, mert minden oldalról az a vélemény, 
hogy az ellentéteket békésen oldják meg. 
A háború befejezésének reménye érvé­
nyesül a budapesti és bécsi tőzsdén is és 
tíz-tizenöt koronás áremelkedések voltak.

Mai jelentéseink a következők:

Holnap bevo-

amig Konstanti-

Törökország vége. — A bol­
gárok Csataldzsánál győztek. 
— Holnap bevonulnak Kon­
stantinápolyba.

Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Mint Szófiából sürgöny­
zik, a főhadiszállásról érkezett jelentés
szerint a bolgár sereg Csataldzsánál át­
törte a török siereg centrumát A török 
sereg megbomlott s egy része már 
kül, A bolgár sereg most északra szorítja 
a törököket, hogy Konstantinápolyba az 
üt szabadon álljon.

Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A Reichspost jelentése 
szerint a bolgárok föltétlenül bevonulnak 
Konstnainápolyba, mert a hadsereg igy 
követeli.

mene-

Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Szófiából sürgönyzik: 
Az egész városbn nagy az öröm a fölött, 
hogy a bolgár sereg áttörte Csataldzsá­
nál a törökök védelmi vonalát s győzel- 

nyomul előre. Több ideérkezett hir 
szerint a bolgár hadsereg már holnap 
bevonul Konstantinápolyba.

mesen
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Zsombolyai járás főszolgnbirájától.
1291-3.1

1293-3.1Hirdetmény. illái sisiletó 8693—1912. szám.

Pályázati hirdetmény.Kumán község elöljárósága ezennel köz­
hírré teszi, hogy a község határát an gyako­
rolható vadászati jogot folyó évi november no 
20-án megtartandó nyilvános árverésen 1912. 
évi augusztus hó 1-től 6 évi időtartamra bérbe 
fogja adni.

A lemondás folytán megüresedett Zsom­
bolya községi II. irnoki állasra ezennel pályá­
zatot hirdetek.

Az üresedésbe jött állással a következő 
javadalmazás jár: Törzsfizetés 1000 korona, 
lakbér 200 korona és ötödéves korpótlék 5-ször 
egyenként 100 korona

Felhívom a pályázni óhajtókat hogy sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi december hó 3-án délután 5 óráig 
nyújtsák be, mert a később érkezőket figye­
lembe nem veszem.

Zsombolya, 1912. évi november hó 11-én
Fóris, főszolgabíró.

0mindenféle
gummicikkek, sérvkötők, has­
kötők, gummiharisnyák, köt­
szerek, gyógyáruk, illatszerek, 
crémek, púder, hajfestékek,

. ..... szemüvegek, —
háztartási és photografiai cik­
kek, olajfestékek és falfestékek

megbeszélés szerinti elönyárban 
kaphatók

Kovács Sándor drogériájában 
Nagybecskereken.

1176-12.3

feltételek Kumán község 
hivatalos órák alatt be-

Az árverési 
jegyzői irodájában a 
tekinthetők.

Kumánon, 1912 november 6 án.
Az elöljáróság.

Riessner kályhák,
a viiág legjobb f's használatban legtakarékosabb

folytonégői.

Egészségi szempontból 
a legideálisabb rendszer.
Egyszeri betüzeléssel 
egész télen ég, mi által 
a sok fáradsággal és költ­
séggel járó mindennapi 
betüzelés megtakarittatik
Látható tűz. Eredeti biz­

tonsági szabályozó.
Gázömlés vagy robbanás 
teljesen kizárva, ellen­
ben mindig egyenletes 
és egészséges melegség, 
különösen a szoba alsó 

légrétegeiben is

Egyedüli elárusitás 
Kagybecskerek 

és vidéke részére :
vaskeresked ésében 
az arany kaszához

6
O

I 2333—1912. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
j { y v / 1291—1

*Ül
Telefon 43.Telefon 43

Közhírré tétetik, hogy f. évi november 
hó lO-én az Antalfalva határában egy 2 éves 
szürke koca felfogatott.

A tulajdonos tulajdonjogát f. évi 
bér hó 30-ig alólirott elöljáróságnál beigazol­
hatja.

1o.

novern-

Amennyiben a tulajdonjogot beigazolni 
képes tulajdonos fenti határidő alatt nem je­
lentkezik. a bitangságba vett koca f évi de­
cember hó i-én nyilvános árverésen el tog 
adatni

& ÍJ
!

I

Kell Antalfaiván, 1912. évi nov. 13.
Az elöljáróság.

!

Boieszny Antal
iíNagybecskerek, Hunyadi-utca 606/37.

020—x 55 Antalfalva! járás főszolgabirájától
1276—3.36119—1912. kig. szám.

Árlejtési hirdetmény.968001/912. Atb. szám.
Féláru vasutijegy váltására jogosító arc­
képes évi igazolványok kiállítása, illetve 

érvényesítése az 1913. évre.

1290 -3 IHirdetmény.
i Az Arankavidéki belvizvéd- és levezetési j Az anlalfalvai járási utibizottság kezelé-

társulat tulajdonát k. pező, Nagyszentmikloson | gébp utalt arko(jj ßerzava fahíd tatarozásának 
a Templom-utcában levő 114. ö. i. számú ha- szüksége merülvén fel. A körülbelül 13000 ko- 

Az állami alkalmazottak és törvény- zát a f. évi november hú 7-én tartott rend- mna értékű tatarozási munka biztosítására ár­
hatósági tisztviselők, továbbá a községi és kívüli közgyűlésén hozott határozata ertelme- lejtést hirdetek.
körjegyzők, a rendezett tanácsú városok ben hosszabb időre leendő berneaaas \ac\ Felhívom mindazokat, kik ezen munká-
tisztviselői,’ a nem állami tanszemélyzet, eladással értékesíteni kívánja. ^ lat teljesítésére vállalkoznak, hogy írásbeli zárt
valamint az állami és törvényhatósági A főépület, mely 1898. évben ^ Jegszo ajánlatukat m2. évi december hó 15-ig hiva-
nvugdijasok részére kiállított azok a fél- lidabban épült egy emeletes, f ra: u ^ tatomnál nyújtsák be.
áru vasúti jegy váltására ogositó arc- lokzattal, két topcsohazza , aLaí)tőrülete Az ajánlatokat 1912. évi december hó
képes évi igazolványok, melyeknek er- . Q-meter, ainelybo . P meltok- 16-án d. e 11 órakor fogom hivatalos helyi-

jár le. a jövő 1913. évre leendő ervenyesi- ; epulet alaplcrulete ^ Qmeter^ Az ulibizolMg magának a jo-
tés vegett a m. kir. allamvasutak igazgató- szélességű kerVmiíburkolatlal ellaiott j got az ajánlatok közül tekintet nélkül az ajan-
sagahoz (Budapest, Andrassy-ut ló /o. « ' . . J /r ny7 6X7 5'30X7, lati összegre, szabadon választani.
szám.) már heküldhetők, legkésőbb azon- ^ fedet ejá X^ . sz.ks A vállalati munka 1913. év május bó
bau december ho 31-ig okvetlenül bekül . kapcs0,,tban 25 Qméter 31.ig átadandó.
dendok. . „„i„0vnoi, ■„ ! alaulerületü zárt verende, fürdőszobával, kony- Vállalkozó köteles a munkát úgy végezni,Azok az ‘fazolvanymk melyeknek j P mosókonyhával, cselédszobává!, élés- hogy a hídon a közlekedés huzamosabb ideig 
venytartama 1912. évi december ho vege . • ^ fennakadást ne szenvedjen.
vei megszűnik, burtokosMk„Iz 1913 Az emeleti helyiségek a következők: 4X4, A vállalati munka egy évi jótállás mel-
megtartandok, helyettük azonban az 19id. ß 119I)X7, 5 30X7, 4 50X6'30, , kiadva
évre szemdyenkmtegy-egy fénykép be- j 4§lX4:20, SXd'őO, 6-10X*'ó0, 3X460 mé- ' Vállalkozó köteles
küldésévé! ugyancsak legkésőbb t. e 1 i ^ mbak g az egéSz udvari homlokzat mel- 10%_át AnlalWro község pénztárába mint 
december ho vég lg j g > jgit elhúzódó 3 m. széles zárt tolyoso. járási utipénztárba biztositékképen befizetni,
litasa kérelmezendő. ; a bérbeadás illetve eladásra ajánlott J .. _ tplipsítp't munka

Azoknak, akiknek a folyó evben arc^ , iárs .pü|et sz.Uod-a> kávéház vagy bármely * ^^toizsgtUáJ után vállalkozónak
aeiövőeV19lTZévrenIzerezn?kivá^ak,yaz | nyilvános középület céljaira is esekely atala- „ ,esz Ltve, inig a biztosíték a jót-

igazolvány kiállítását szintén a fent jel- , kltassal nézve feivilágositiist ad a »Uási év leteltevei lesz kiutalva- hiva_
zett határidőn belül kell kérelmezniük. 1 társulat igazgatósága Nagyszentmiklóson s A részletes elomere 1 °

Különösen figyelmeztetjük^az erdekel- : ' noda küdendök befolyó évi december tatomban betekinthető,
teket, hogy az igazolványok érvenyesite- j hó ^ az írásbeli ajánlatok is. Antalfalva, 1912. évi
séért és az újak kiállításáért jaró 2 ko- , Nagvszentmiklós. 1912 november hó 9.

kezelési illeték m. kir. postahelye- | Tár8ulati igazgatóság.

vállalati összeg

■

november hó 8-ik

főszolgabíró.napján
Zsiross,róna

gekben rovandó le. _ , ,
A postabélyegek a beterjesztendő kér -

vényre vagy névjegyzékre felragasztan- | 
dók.

ii

Készpénz vagy okmánybélyeg keze­
lési illeték fejében el nem fagadtatik.^

A kérvények és a hivatalok részéről 
beterjesztendő névjegyzékek az előirt za- 

a hivatali pecséttel latan-radékkal és 
dók el.

Az érdekelt hivatalok részéről úgy az 
érvényesítendő igazolványokról, mint a 
kiállítandó uj igazolványokhoz szükséges 
fényképekről külön-külön jegyzék készí­
tendő.

Torontál“
Hirdetéseket jutányos árért közöl a ,,

legiégiai, wurlfliftt. legolvasottabb napilap TonBtálviwgyíteo-politikai napilap kiadóhivatala, mely lap aEz alkalommal a nyugdíjasokat arra 
is figyelmeztetjük, hogy kérvényeiken 
lakhelyükre illetékes közigazgatási ható­
ság által igazoltatni kötelesek, hogy 
semmiféle díjazott tisztséget vagy fize­
téssel járó hivatalt nem viselnek.

Budapest, 1912 október 25.

a

A m. kir. államvasutak 
igazgatósága.

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál Nagybecskereken.

f

Két szobából álló bútorozott

_

Deák Ferenc-utca 7. sz. a.
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